

Автобиография

Я, Загребин Арсений Михайлович родился 12 сентября 1917 года в деревне Богве, Акиур-Богвинского района, Удмуртской АССР в удмуртской крестьянской семье. Родители до Великой Октябрьской социалистической революции и после занимались сельским хозяйством.

Отец - Загребин Михаил Михайлович, родом из крестьянской семьи этой же деревни, малограмотный. По характеру был медлительным, много успевал сделать, но все делал с задержкой, как-то медленно. Любил природу, увлекался охотой, держал пчел, но не всегда получалось, не было специальных знаний по пчеловодству.

Мать - Загребина Маргарита Ивановна, родом из крестьянской семьи деревни Бегицы, Акиур-Богвинского района, неграмотная. Была трудолюбивой, умелая работница.

До 1924 г. жили в основной семье вместе с дедом - Загребиным Михаилом Никифоровичем. Семья состояла из 9 человек; по отцу в семье из крестьянской семьи этой же деревни. Был трудолюбив, много успевал, был спокойным характером.

В 1924 г. отец отделился от дедушки и матери семья из 4 человек переехала жить в перебеженский поселок по Бегицкому переулку, старый дощик с плоской крышей. Затем, постепенно построили новый дом.

В 1924 году поступил учиться в первый класс начальной школы. Школа находилась в селе Бодья, на втором этаже дома Стопова. В школе после начальной школы учился в школе. В итоге 1934 года окончил годичную школу учителей. В сентябре этого же года поступил на первый курс Ленинского государственного медицинского института. После окончания медицинского института отличился в 1939 году был назначен ассистентом при кафедре нормальной анатомии человека.

В октябре 1940 г. призван в Красную Армию, на срочную службу. Службу проходил в 201 стрелковом полку в городе Новой Вилейка, Виленской ССР. В начале, в течение трех месяцев был курсантом полковой школы, затем по приказу командира полка переведен врачом - организатором полкового лазарета, где работал до конца мая 1941 г. В конце мая 1941 г. по приказу из Военного округа был вызван в г. Ригу Латвийской ССР на курсы специализации врачей в Центральной институте усовершенствования врачей при Советском Управлении Бригад Латвийского Особого Военного округа.

С началом Великой Отечественной войны 22 июня 1941 года нас - курсантов в Советском Управлении округа отделили на два этапа в другие воинские части, меня направили в штаб 6-й

авиационной дивизии в гор. Рига. Отсюда в начале июля 1941г. направлен врачом-специалистом в 101 авиационную базу, которая в 1942г. переобразована в 101 батальон аэродромного обслуживания. В этой войсковой части прошел воинскую службу до конца Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Врачом-специалистом, затем - начальником медпункта, а с 1943г. - начальником медсанчасти. Находясь в войсковой части участвовал в войне против фашистской Германии на Северо-Западном фронте.

В феврале 1946г. назначен врачом ординатором казармы в 101 авиационно-техническом полку в гор. Ярославле. В конце августа 1946г. уволен в запас по ст 59 п. "б".

В послевоенные годы, до октября 1952г., работал врачом-хирургом; а с мая 1948г. - главврачом врачом и хирургом Волонской поселковой больницы им. З.И. Соловьева Ярославской области.

В 1952г. приказом Министров здравоохранения СССР назначен главврачом врачом больницы медико-санитарной части 25 в гор. Новосибирске. С 1953г. - заместитель начальника медсанчасти. 25 Минздрава СССР.

В 1958г. решением Азербайджанского райкома КПСС гор. Новосибирска переведен главврачом врачом городской клинической больницы № 12 гор. Новосибирска.

В октябле того же года переехал в Удмуртию. Работал заместителем главного врача по лечебной части Кизнерской центральной районной больницы. В 1960г. защитил кандидатскую диссертацию по хирургии. Решением Совета Института биологии АМН СССР от 7 января 1960г. назначается ученым степенем кандидата медицинских наук.

В апреле 1960г. назначен заместителем Министра здравоохранения Удмуртской АССР.

Приказом Министра здравоохранения РСФСР № 221-л от 25 февраля 1961г. назначен директором Уншевского государственного медицинского института. Работал ректором медицинского института до августа 1968г., одновременно вел преподавательскую работу на кафедре анатомии человека. Решением Высшей Аттестационной комиссии от 7 марта 1964г. (протокол № 12/п) утвержден в ученом звании доцента по кафедре "морфология анатомии".

С августа 1968г. по октябрь 1971г. работал доцентом кафедры. С 1 октября 1971г. утвержден в ведущим кафедрой морфологии анатомии человека. 19 января 1973г. защитил докторскую диссертацию на тему: "Организация нервного аппарата скелетной мускулатуры и его динамика при некоторых экстремальных воздействиях" (№ 14 751 - Анатомия человека).

Решением Высшей Аттестационной Коллегии от 11 ноября 1973г. (протокол № 80) присуждена ученая степень доктора медицинских наук, а решением ВАК от 18 сентября 1974г. (протокол № 15/11) утверждена в ученом звании профессора по кафедре нормальной анатомии человека.

За период работы заведующим на кафедре совместно более 30 мероприятий по совершенствованию учебно-воспитательской, методической и научно-исследовательской работы. Основными принципами в преподавании анатомии являются: научность, наглядность и связь с практикой. Кафедра ежегодно занимается изучением морфологии нервного аппарата скелетной мускулатуры человека и динамики его при действии на организм экспериментальными животными ионизирующей радиации, постоянного магнитного поля, и локальной мекротермии других экстремных факторов. Все результаты научных исследований выполняема 4 докторская и 5 кандидатских диссертации, опубликовано в печати более 200 научных работ.

В течение всей трудовой деятельности была явля обществ. мн. партия. В период службы в Советской Армии в 101 ВНО являлся секретарем первичной партийной организации. В Военной поселковой больнице руководил кружком политзащиты сотрудников

больницы. В период работы в медеамтасити 25 год работы: 27 февраля 1955г. и 3 марта 1957г. избирался депутатом Дзержинского районного Совета депутатов трудящихся Дзержинского района гор. Новосибирска.

За время работы в медицине комиссариатом в 1961г. избирался делегатом XXII съезда КПСС; 7 июля 1962г. - депутатом Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся Октябрьского района гор. Чкаловска; депутатом Верховного Совета РСФСР 6-го созыва (1963-1967гг.). Являлся председателем комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению Верховного Совета РСФСР 6-го созыва.

В настоящее время время и место и выполняю следующие общественные поручения:

1. Член Ученого Совета института
2. Председатель проблемной комиссии «Системная организация кризисологических группировки»;
3. Член экспертной комиссии;
4. Председатель Удмуртского отделения Всероссийского научного общества амниотомов, пситологов и эмбриологов;
5. Председатель совета ветеранов партии, комиссариат, воин и труда института;
6. Член правления Всесоюзного (с 1972г.) и Всероссийского (с 1976г.) научных обществ амниотомов, пситологов и эмбриологов.



Доктор медицинских наук, профессор
А. М. Захаров